5 EPS
/ Escola Politecnica

UdG Superior

Treball final de grau

Estudi: Grau en Enginyeria Mecanica

Titol: Disseny del sistema de suspensid posterior, sistema de
suspensio anterior i direccid i sistema de frenada del prototip de
moto eléctrica del UdG Racing Team

Document: Planols

Alumne: Carlos Garcia Bennassar

Director/Tutor: Narcis Gascons Clario
Departament: Eng. Mecanica i de la Construccio Industrial
Area: Enginyeria mecanica

Convocatoria: Setembre/2014




Disseny de la suspensio anterior, sistema de suspensio posterior i direccio i sistema de
frenada

Planols
INDEX

1. Conjunt motocicleta UdG RaCING TEAM .....ccceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1
2. Conjunt sistema de SUSPENSIO POSTETION ........uuuuieeieeieeeiiiiiiei e e e e e e e e 2
2.1. Llista de materials sistema de suspensio POSLEriOr ............occuviiieeiieeeriiiiiiene 2
2.2. Planol de conjunt sistema de suspensié posterior (algat)..........ccccceeeeriiiiinnne. 3
2.3. Planol de conjunt sistema de suspensi6 posterior (planta i isometric)............. 4
2.4.  Planol acoblament dret...........oo i 5
2.5.  Planol acoblament @SQUEITA ........ooiuuiiiiiiiiie et 6
2.6 PlANOI BIIOA. .. ..eeeiiieeeii e 7
2.7.  Planol conjunt SUPOIt SUPEIIOL.........uuuieieeeeeieeetiiiie e e e ee e ettt e e e e e e e eer e e e e 8
2.7.1. Planol perfil quadrat.............oouiiiiiiieiicen e 9
2.7.2. Planol pega SUDJECCIO 1 ..o 10
2.7.3. Planol peca SUDJECCIO 2 .......coovvviiiiiiii 11
2.8. Planol volandera especial 1...........oouiiiiiiiieiiiiiiiice e 12
2.9. Planol volandera especial 2............ouuiiiiiiiiiiiiecee e 13
3. Conjunt sistema de suspensid anterior i dir€CCIO ..........cccvvveiiiiieiieeeeccee e, 14
3.1. Llista de material sistema de suspensié anterior i direccio............ccccceee.e.... 14

3.2.  Planol conjunt sistema de suspensid anterior i direccio (perfil, planta i
701101 1 o) PP PEP PRI 15
3.3.  Planol conjunt sistema de suspensié anterior i direcci6 (algat) ..................... 16
3.4, PlAN0I tia SUPEIION ...ciiiiiiiiiiieeeee ettt e e e e e 17
3.5, PlAN0 tija INFEIION ....ceiiiiiiie e 18
3.6.  PlAnol €iX de dIr€CCIO ... ..uuuiiiiiieeeiiiiiiiiii et 19
3.7.  Planol torreta iNfEHOT ...........uuieiiiiiiiieiiiiiiieiiii e eraaaraaaane 20
3.8.  PlANOl tOIreta SUPEIIOL ....uveeeiiieee e ittt e ettt e e e e et e e e e e e e s anneeeees 21
3.9.  Planol separador rodamentsS..........c.uuviiiiiieeeiiiiiiiieie e 22
4. SISteMA A€ frENAUA. ......eeveeiiiiiiii i 23

4.1. Llista de materials sistema de frenNada.........c.oeeeveiieeiii i 23



Disseny de la suspensio anterior, sistema de suspensio posterior i direccio i sistema de

frenada

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

4.9.

Planols
Planol de conjunt muntatge disSc fre POStErior ............cccviiieeiiieeiiiiiiiieeeeen 24
Planol de conjunt muntatge disc fre anterior ..............ccccvvvieeiiieeiiiiiciiiieeeeen. 25
Planol de conjunt muntatge pinga de fre poSterior ...........ccccceeevviiiiiiiineeneenn. 26
Planol de conjunt muntatge pinga de fre anterior ............cccccceeeeeiiiiiiiiieennenn. 27
Planol de conjunt manetes de fre.........cooviiiiiiiiiii e 28
Planol adaptador diSC anterior .........ceieeeeiiieeiiiie e 29
Planol adaptador diSC POSIEIION. .......ii i e e 30

Planol suport disc de fre anterior ............ooeuiiiiiiii e 31



6 Roda posterior - pata Nom
5 Roda anterior ; Sbukar | 15/8/14 | Carlos  [Garcia Bennassa M‘ E%)CI:_I(T)I‘%é\NICA
4 Xassis, carenat i seient - ?Ompfovaf UdG SUPERIOR
3 Elements sistema de frenada 23 a 27 ’d;::;’;;
2 Sistema de suspensié anterior i direccid 14015 COﬂjUﬂT motocicleta Planol 1 de 31
1 Sistema de suspensidé posterior 2a3 1:10 UdG Rocing Team o
Marca | Descripcid Planol

Especialitat GEM



Marca | Descripcid Quant. | Planol | Material
1.1 Forquilla posterior dreta 1
1.2 Forquilla posterior esquerra 1
1.3 Acoblament inferior dret 1 S Acer 1C45
1.4 Acoblament inferior esquerra 1 6 Acer 1C45
1.5 Brida 2 7 Acer 1C25
1.6 Suport superior 1 8 Acer
1.7 Volandera especial 1 1 12 Acer 1C25
1.8 Volandera especial 2 1 13 Acer 1C25
1.9 Cargol M8 x 35 mm ISO 4018 8
1.10 | Cargol M10 x 60 mm ISO 4014 2
1.11 Femella M8 ISO 4034 4
1.12 | Femella M10 ISO 4034 2
1.13 | Femella M14 SO 7044 2
1.14 | Volandera M8 ISO 7091 8
1.15 | Volandera M10 ISO 7091 3
Dibuixat Carlos Garcia Bennassar| 1°/8/14 M‘
Comprovat Ud E.P.S.

Escala

LLista mo’rer_iols sis’remo de
suspensio posterior

Planol 2 de 31



Detall A (1:1)

1.15

_/1.12

1.1

1.8

1.15
1.10

N

Detall C (1:1)

1.4

1o

W TTT

1.2

1.15

NN

1.12

1.5

1.3
A
M T
1.14 AN ‘ / 4B
1.9 * 7 il * |
A AR T ‘
I oo Al \ 07 7n T
B
-
1.6 1.11
C
T zZpZi .
i Q |
e al |
@,
T 1.4
] .2 '| .5
Detall B (1:1)
Data Nom ESCOLA
]5\( if:;;f;vaf 15/8/14 Carlos  [Garcia Bennassa M SPUOP|_||ETR|‘E|8IIEI|CA
ia.s.norm. UdG
] 3\% C7IEsco/a
. . ., Planol 3 de 31
R 1:2 Conjunt sistema de suspensio
1.11 ) posterior (alcat) Substitueix a

Especialitat GEM



A JRI;Q
i /|
p
1.6
Detall A (1:1)
1.9
1.14 L
=
1.63—_ }
7
1.6.2—— &

6112 | cone ESCOLA
i 15/8/14 Carlos  |Garcia Bennassdl L
Comprora M" POLITECNICA
Vi

SUPERIOR
id.s.norm. U d G
Escala
: . ., Planol 4 de 31
149 Conjunt sistema de suspensio
. posterior (planta i isometric) < otoen
Especialitat GEM




1.3Y()

72
50,5 <005
<
| | o
R
N
) |
Y]
V)
~N
o)

9.25

] 1o
Lo
Ne)
~ /
)
o
+
0 ]
N
S 0
o ™
Q\ 15
100
34
54
Arrodoniments no indicats R2,5
Cotes sense tolerancia segons ISO 2768-m
Material: Acer (1C45)
Quantitat: 1
Dibuixat Carlos Gargia Bennassar  15/8/14
Comprovat UdG E.P.S.
Escala . .
1o Acoblament inferior dret Planol 5 de 31



1.4 (Y

)

/2

50,5 10,05

51,14 +0,0s

38,51 <005

3.25

116,5

4,6

N
Z
N
ZL1
Arrodoniments no indicats R2,5
15 Cotes sense tolerancia segons ISO 2768-m
Material: Acer (1C45)
Quantitat: 1
Data Nom ESCOI_A
- 15/8/14 Carlos  |Garcia Bennassa <
S M" POLITECNICA
omprova SUPERIOR
id.s.norm. U d G
Escala
. . Planol 6 de 31
1] Acoblament inferior
esqgquerrd Substitueix a
Especialitat GEM




1.9 %

0,5x45°

42,5 +0,05

40

10

M8

Quantitat: 2
Material: Acer 1C25

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m

Dibuixat

Carlos Gargia Bennassar

15/8/14

Comprovat

UdG E.P.S.

Escala

2:1

Brida

Planol 7 de 31



'| 6 \Jr/ 1.6.2

g] 6.3

1.6.3
1.6.1
1.6.2

1.6.1 Perfil quadrat 40x40 gruix 4 1 9 Acer S355JR
1.6.2 Peca subjeccio 1 2 10 Acer 1C45
1.6.3 Peca subjeccio 2 2 11 Acer 1C45
Element | Descripcid Quantitat| Planol Material

Dibuixat Carlos Gargia Bennassarl  15/8/14

Comprovat UdG E.P.S.
Escala ) )

1:2 Conjunt suport superior Planol 8 de 31




1.6.1 % (V)

o 3
@l &
™
!
<
N
QO
NNe)
™ 3
Perfil quadrat 40x40 gruix 4
37 Cotes sense toleracia segons ISO 2768-m
40 Quantitat: 1
Material: Acer (S355JR)
Dibuixat Carlos Gargia Bennassarl  15/8/14
Comprovart Ud-G E.P.S.
Escala i
1 Perfil cuodgifsgggg%por’r barres PIaNol 9 de 31




1.6.2 Y

(%)

59

45 +0,05

I | "
s o
o ~<
N
I I
| |
N7/
o
N

N>

| |
’W\/

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m

Quantitat: 2
Material: Acer (1C45)

2:1

Dibuixat Carlos Gargia Bennassar  15/8/14
Comprovat UdG E.P.S.
Escala . .,
Peca subjeccio | Planol 10 de 31



1.6.3 ¥ (V)

59
45 +0,05
3l o
Sl
AN
%!
N7 K
|50 —

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m

Quantitat: 2
Material: Acer (1C45)

Dibuixat Carlos Gargia Bennassarn  15/8/14

Comprovat UdG E.P.S.

Escala . .,
21 Peca subjeccio 2 Planol 11 de 31




1.7 (V)

%/

A7

®» 10,5

_V

023

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m

Quantitat: 1
Material: Acer 1C25

Dibuixat Carlos Gargia Bennassan  15/8/14

Comprova we  EPS.
Escala .
51 Volandera especial 1 Planol 12 de 31




1.8 ¥ (V)

N7/
|

! -
i ._ﬂ
N7 ©10,5
@23

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m
Quantitat: 1
Material: Acer 1C25

Dibuixat Carlos Gargia Bennassar  15/8/14

Comprovat v E.P.S.

Escala

51 Volandera especial 2 Planol 13 de 31




Marca | Descripcid Quant. | Planol Material

2.1 Forquilla anterior dreta 1

2.2 Forquilla anterior esquerra 1

2.3 Tija superior 1 17 Alumini EN-AW 2017A
2.4 Tija inferior 1 18 Alumini EN-AW 2017A
2.5 Eix direccid 1 19 |Acer 1C45

2.6 Torreta inferior 2 20 Alumini EN-AW 2017A
2.7 Torreta superior 2 21 Alumini EN-AW 2017A
2.8 Rodament direccid 32005V 2

2.9 Separador rodaments 2 22 Alumini EN-AW 2017A
2.10 | Manillar Rieju 1

2.11 Cargol M5 x 30 mm ISO 4762 4

2.12 | Cargol M8 x 45 1SO 4762 4

2.13 | Cargol M8 x 35 mm ISO 4762 4

2.14 | Cargol M10 x 30 mm ISO 4017 2

2.15 | Volandera M8 1SO 7089 4

2.16 | Volandera M10 ISO 7089 2

15/8/14

Dibuixat Carlos Garc

ia Bennassar

Comprovat

% E.P.S.

Escala || Lista materials sistema de suspensid
anterior i direccid

Planol 14 de 31




2.12 515

Detall B (2:3)

N
L

TN
y
(cg
N
|
O

Vist per A

Data Nom
Dibuixat 15/8/14 Carlos  |Garcia Bennassd M E%Ci%ééNlCA
Comprovat

id.s.norm. UdG SUPERIOR

Escala

Conjunt sistema de suspensio | Planol 15 de 31

1:3 anterior i direccio (perfil,
planta i 3D) Substitueix a

Especialitat GEM



Detall A (2:3)

BN

Detall C (2:3)

21 [ ]

— 2.6

2.7

2.13

1.10

2.3 2.4 2.2
2.]2\
Nk |
A — [ I O i —
i |
A N
A
Y ¢ )
; 75\
4*, — 1'7
=0 )
EE ] ] ] ] ] l | f
A @ > N ‘
&) O
2.1
Detall D (2:3)
2.3 27 25 Dafa | Nom ESCOLA
D ’ . 15/8/14 arlos arcia Bennassa b
2.16 S—— LA M" POLITECNICA
— N id.s.norm. UdG PUPERIOR
Escala
. . ., Planol 16 de 31
a8 1-3 Conjunt sistema de suspensio neee
2.14 : anterior i direccio (alcat) Substite o
2.8

Especialitat GEM



| ———

23 V(YY) |
-

- |
|
30 +0,02
. 25 ©
: T ¢ |
o
™
o | 7¥
vaygy=
5 +0,05

260,5

Qé/N_é
130 +0,05

80 +0,05
204,5 +0,02
246,5

7o) Né
2 - v
S > @
3 20
60
Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m
Quantitat: 1
Material: Alumini EN-AW 2017A
Arrodoniments no indicats R1
Dibuixat Carlos Gargia Bennassan  15/8/14
Comprovat Ud-G E.P.S.

Escala

23 Tija superior Planol 17 de 31




2.4 (%)

]

130,25 +0,02

o S +0,05

p he)

F z 0

0 - ®)
< Né ~O

< /

S (Q

AN

M8
&

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m
Quantitat: 1
Material: Alumini EN-AW 2017A

Arrodoniments no indicats R1

Dibuixat

Carlos Gargia Bennassar 15/8/14

Comprovat

UdG E.P.S.

Escala

2:3

Tija inferior Planol 18 de 31




2.5 (V)

D25 ny
M10
=E
i
o™
O| —
—| N

® 23
S |
e f) S
M10

D 25 n7

Radis sense indicar RO,5

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m

Quantitat: 1
Material: Acer 1C45

Dibuixat Carlos Gargia Bennassar  15/8/14

Comprovat UdG E.P.S.

Escala

-3 Fix direccio Planol 19 de 31




2.6 7 (Y7)

20

20

50

@

33,5 +0,05

45

Cotes sense tolerancia segons ISO 2768-m

Material: Alumini EN-AW 2017A
Quantitat: 2

Dibuixat

Carlos Garg

ria Bennassar

15/8/14

Comprovat

UdG E.P.S.

Escala

2:1

Torreta inferior

Planol 20 de 31



2.7 ¥ ()

L
. ©
As
_ S o
i _ i o
N
o)
33,5 +0,05
45

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m
Material: Alumini EN-AW 2017A
Quantitat: 2

Dibuixat Carlos Gargia Bennassarn  15/8/14

Comprovat UdG E.P.S.

Escala .
21 Torreta superior Planol 21 de 31




2.9 5 ()

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m
Quantitat: 2

Material: Alumini EN-AW 2017A

Dibuixat Carlos Gargia Bennassar 15/8/14

Comprovat UdG E.P.S.

Escala

4°1 Separador rodaments Plainol 22 de 31




Marca | Descripcid Quant. | Planol Material

3.1 Disc fre anterior 1

3.2 Disc de fre posterior ]

3.3 Pinca de fre anterior ]

3.4 Pinca de fre posterior ]

3.5 Bomba de fre anterior 1

3.6 Bomba de fre posterior 1

3.7 Tub hidraulic 1

3.8 Adaptador disc anterior 1 29  |Alumini EN-AW 2017A
3.9 Adaptador disc posterior ] 30 |Alumini EN-AW 2017A
3.10 | Suport pinca fre anterior 1 31 Acer 1C45

3.11 Cargol M5 x 16 mm ISO 4762 8

3.12 | Cargol M8 x 25 mm ISO 4762 2

3.13 | Cargol M8 x 25 mm ISO 4017 3

3.14 | Cargol M10 x 40 mm ISO 4762 3

3.15 | Cargol M10x 16 mm ISO 7380 3

3.16 | Femella M8 ISO 4034 1

15/8/14

Dibuixat Carlos Garc

ia Bennassar

Comprovat

% E.P.S.

Escala

LLista materials sistema de frenada

Planol 23 de 31




Z

Motor

N

N

Eix motor

Dibuixat

Comprovat

Data Nom ESCOLA
15/8/14 arlos arcia Bennassa L
e M" POLITECNICA

id.s.norm.

udG

SUPERIOR

Escala

1:2

Muntatge disc de fre
posterior

Planol 24 de 31

Substitueix a

Especialitat GEM



Detall B (1:1)

Detall C (2:3)

3.8

N~ N KX )

Boixa davantera

3.12

ﬁ

:

N

ZZEEN

Data Nom
ibuixa 15/8/14 arlos arcia Bennassa ESCOLA
poseni S I M" POLITECNICA
Comprovat, UdG SUPERIOR
id.s.norm.
Escala \
53 Muntatge disc de fre Planol 25 de 31

anterior

Substitueix a

Especialitat GEM



1.2 - 1.4
3.11
= 3.11
3.2
Detall A (2:1)
3.11
\\
/@x !
]4 Dibuixat ]57(;"/6;4 /;/Z:;s Garcia Bennassa ESCOLA
| Comproran POLITECNICA
omprova UPERIOR
/ _— id.s.norm. UdG
| Escala
] .2 fre pOSTerlor Substitueix a
Especialitat GEM




2.1
Detall B (1:1)

3.12 . )

O .
Zzn / -
3.10

O
\

2.1

3.3

3.3

Detall A (1:1)

3.12

Data Nom ESCOL
T 15/8/14 Carlos  |Garcia Bennassa L A
p— - M" POLITECNICA
oV

id.s.norm. UdG SUPERlOR
Escala
3.16 Muntatge oinca de Planol 27 de 31
1:3 fre davantera oo o
Especialitat GEM




Data Nom ESCOLA
Ui 15/8/14 arlos arcia Bennassa A
gbu at , /8/ Carlos  (Garcia B M POLITECNICA
omprova SUPERIOR
id.s.norm. U d G
Escala

1:3

Muntatge bombes de fre

Planol 28 de 31

Substitueix a

Especialitat GEM



3.8 (%) :
o ¥g)
D 62 +0,02 :r>§
7/ S 3
4 } .G
! N
—|
N
™
L
o~
'\ [e]
\Z /N7 @ 100 0,02 3
D
o

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m

Quantitat: 1
Material: Alumini EN-AW 2017A
Dibuixat Carlos Gargia Bennassan  15/8/14
Comprovat vsc __ E.P.S.

Escala

11 Adaptador disc anterior Pldinol 29 de 31




3.9

%
= D 62 +0,05 g
o <
! |

| i ['A | ] i o
°7 ; +0,1 }
g @ 53,50
L
3 @ 104

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m

Quantitat: 1
Material; Alumini EN-AW 2017A
Dibuixat Carlos Gargia Bennassarn  15/8/14
Comprovat v E.P.S.

Escala

1] Adaptador disc posterior Planol 30 de 31




3.10 ¥

84 10,05

Cotes sense tolerancia segons norma ISO 2768-m
Arrodoniments no indicats R3

Quantitat: 1

Material: Acer 1C45

Dibuixat Carlos Gargia Bennassar  15/8/14

Comprovat UdG E.P.S.
Escala . .
39 Suport pin¢ca fre anterior Planol 31 de 31




